

城桥镇侯南村村民袁关心有个愿望

让更多崇明农产品走进千家万户

□ 记者 季佳倩

从异地种菜到回乡研究农产品技术开发,再到与合作社抱团搭建农业电商平台,城桥镇侯南村村民袁关心,正在尝试走出一条“农业+互联网”的创业之路。

在外打工多年的袁关心,一直从事着与农业相关的行业。得益于得天独厚的生态条件,崇明农产品受到越来越多市民的青睐,掀起了一股创业热潮。袁关心也萌发了回乡创业的念头——2008年,他创办了上海情生农业科技(以下简称情生农业公司)。

起初的创业环境并不理想。袁关心向记者坦言,负责农产品种植的都是村里60多岁的老人,他们种

地往往就是靠经验,对于科学种地的方法掌握得较少,更不清楚如何种出高产、优良的农作物;同时,由于缺乏经营管理经验,农产品推广受到不少限制。

怎样才能把技术推广出去?怎样才能让更多人买到崇明农产品?这一直是袁关心思考的问题。今年,在“中国搜索”以及相关部门的帮扶下,情生农业公司拥有了属于自己的互联网平台“水果黄瓜种籽”。“我想打造属于农民自己的销售平台,栽培出更加优质的农产品,并让越来越多的人知晓。”袁关心说。

袁关心的底气来自于他多年的钻研。在土地上摸爬滚打了这么多年,袁关心研究出了无土育苗、生态循环链有机栽培、重茬栽培等农业技术,其

中通过生态循环链进行有机栽培出的黄瓜,不仅干净口感好,而且营养价值高、自身抗病性强,产量还高。如今,这种黄瓜与国内外黄瓜品种杂交组合,已有5个新品种获市科委专家组认定。

做“农业+互联网”,既要种得好,更需要有农业人才力量储备。为了打开市场,吸引更多人才参与其中,袁关心没少吃苦。刚开始,平台只有他与后台维护员两人,他们挨家挨户到村民家中做宣传,希望靠着大家的人脉扩大知晓度。经过努力,互联网平台有越来越多“盟友”加入。目前,会员单位已发展到5家。经营一家葡萄园合作社的顾女士,目前也是该平台的会员之一,她说:“袁师傅的栽培技术和销售理念打动了,而且我

相信互联网模式下的农业发展在未来前景美好。”

随着会员递增,“水果黄瓜种籽”平台可调配的农产品数量也逐渐增多。袁关心介绍道:“过去,单家农户或合作社不仅要生产,还要运输、销售,压力大,效果却不好。加入我们的平台后,农产品可以依托平台统一销售。”

目前,互联网平台还开发了微商城,以及正在开发中的手机网购APP客户端,人们足不出户就可吃到优质的崇明农产品。为进一步提升农产品的附加值,袁关心与“盟友们”正在崇明各地奔波,进行实体店选址考察工作。“希望通过线上线下全面开花,让更多崇明农产品走进千家万户。”

冷空气来了 本周末降温明显



□ 记者 陈怡婷

本报讯 前阵子天气连续放晴,让人们习惯了阳光相伴,一旦天气切换成阴雨模式,心里对阳光不免有那么一份怀念。记者从区气象局了解到,本周末受北方强冷空气影响,气温明显下降,平均温度降幅5-8℃,并伴有大风天气。据区气象局预测,最低气温有可能降至3℃左右,有霜或霜冻。

由于天气阴雨,白天升温有限,日较差较小,体感湿冷,防寒抗冻的衣服可以准备起来了。气象专家提醒,近期冷空气较为频繁,建议市民提前做好防御工作。温度骤降之后容易引发心脑血管疾病、感冒等,市民需关注天气预报,及时添衣保暖,出行要注意安全。

展中华气功魅力 享全民健身乐趣

□ 记者 朱敏欢

本报讯 日前,由市体育局主办,市健身气功管理中心、区体育局、市健身气功协会承办的“2017年上海城市业余联赛健身气功总决赛”在崇明区体育馆举行,比赛吸引了全市40支优秀健身气功队伍,500多名运动员参赛。

健身气功是一种以自身形体活动、呼吸吐纳、心理调节相结合为主要运动形式的民族传统体育项目。本次比赛分为集体赛和个人赛两大项,涵盖健身气功易筋经、五禽戏、六字诀、八段锦、马王堆引导术等多个项目,选手们全身心投入,动作协调一致,让健身气功变成了一种放松身心的锻炼,展现了中国气功文化的博大精深,体现了健身气功爱好者健康向上的精神风貌。

本次比赛为广大健身气功爱好者搭建了一个交流探讨、共融互进的平台,也有效促进了全民健身运动的深入开展。

本区开展糖尿病日宣传活动

树立健康理念 科学管控血糖

□ 记者 王惠祥

本报讯 每年11月14日是联合国糖尿病日。日前,区疾病预防控制中心在城内人民路一路路口举行糖尿病防治集中宣传活动,主题为“女性与糖尿病——我们拥有健康未来的权利”。

活动中,工作人员为过往市民提供了血压和血糖测试服务,向市民发放糖尿病防治宣传材料,介绍糖尿病自我管理的保健方法,帮助市民了解糖尿病防治知识,降低糖尿病的发病风险。

据了解,随着生活水平的提高和体力劳动的减少,目前本区的糖尿病发病人数逐年增加,发病人群的年龄也在逐步降低,因此,引导市民树立健康的生活方式成为预防糖尿病发生的重要一环。

区疾病预防控制中心慢病防治科相关负责人告诉记者,45岁以上的人群,如有糖尿病患病风险,最好定期监测血糖,而肥胖、超重人群,饮食上应少油少盐少糖,还应根据自己的身体机能,选择科学合理的方法,进行适当的锻炼。



▲花农采摘西红柿

崇明西红柿迎来丰收季

□ 记者 石思嫣 摄影 张峰

本报讯 每年11月是西红柿的盛花期,也是花农最忙碌的时候。近日,记者在建设镇运南村的崇明瀛洲西红柿种植基地看到,一排排西红柿整齐地摆放在架子上,朵朵紫色花瓣美丽绽放,包裹着黄色的雄蕊,红色的雌蕊,色彩鲜艳,花香怡人。

基地负责人茅云飞说,今年西红柿长势较好,花的产量比去年

高。由于西红柿花期较短,一般十二天左右,所以农户们这两天都在忙着采摘鲜花,剥离花朵中间的红色花丝,再进行烘干处理。

西红柿又名藏红花,市场上分国产和进口两种。进口西红柿多来自原产地伊朗,而国产西红柿很大一部分产自崇明。西红柿药用的部分是紫色花朵中雌蕊花柱的柱头,具有助暖、活血功效,而一朵花只生三根细细的柱头,因此十分珍贵。“目前,市场上有许多短而细小的花丝

在销售,这里所产的西红柿,花丝较长、粗壮,属于上品。”茅云飞告诉记者,通过这几年的“挖潜创新”,基地所产的西红柿品质越来越好。据介绍,该基地占地110亩,生产的西红柿大多供给药材公司。

今年5月,基地还种植了6亩可供观赏的西红柿。茅云飞指着眼前的一块地告诉记者,等到明年1、2月份,市民将可以在这里看到一大片黄色、紫白色的西红柿。

崇明与根宝携手再出发

(上接1版)青少年足球后备人才培养体系基本形成,社会足球基础条件显著提高,上海崇明根宝足球俱乐部所属球队进入中甲行列。远期目标到2025年,把崇明建成足球设施一流、校园足球普及、足球文化浓厚、足球人才辈出,在全国具有较强知名度和影响力的“足球区”。

过去三年,崇明在校园足球、社会足球和职业足球领域各项工作有序推进,基本完成了第一阶段工作目标与任务。三年来,共投入约800万元,完成对全区所有学校足球设施的改造和添置,全区所有学校全面实施

每周一节足球课程。目前,全区共有15所学校被命名为全国校园足球特色学校,12所学校为区级校园足球特色学校,全区66所中小学均加入区青少年校园足球联盟,联盟注册足球运动员1632名、教练员127名。截至目前,全区共有124支业余足球队,21个足球俱乐部登记注册。每年都举办社会足球俱乐部联赛和“瀛洲杯”社会足球联赛,全年社会足球赛事达400余场次。根宝足球基地也积极参与崇明足球区建设,基地所属球队共6次出访韩国、日本、西班牙等国家,比赛近200场次。在今年举

行的全运会U18男子足球赛中,以根宝基地队员为班底组建的上海队勇夺冠军。

为支持徐根宝和中国足球发展,不让根宝基地的青训硕果过早流失,更是为了全面提升崇明足球区建设,尽快实现中期目标,区委、区政府领导多次前往基地调研、研讨,最终制定了双方合作的方案,将各项政策、人员、资金支持落到了实处。根宝基地的专业教练也将全面参与崇明校园足球、社会足球的建设,推动各个级别的联赛交流,全面助力崇明足球区建设。

让老百姓乐享 文化发展成果

(上接1版)闭幕式现场,对文化艺术节评出的“优秀组织奖”、“优秀项目奖”、“最佳创意奖”、“最具影响力奖”、“最高学术奖”以及“特别贡献奖”的获奖单位和个人进行了颁奖。随后,上海国际艺术节艺术天空系列演出团队为在场观众带来当代舞、嘻哈、戏剧之跨界佳作《雾都孤儿·费金》。

区人大常委会 举行区情报告会

(上接1版)坚持生态优先、绿色发展,大力实施“+生态”“生态+”发展战略,以推进《崇明世界级生态岛发展“十三五”规划》、三年行动规划和专项行动计划为重点,全面做好经济社会发展各项工作,年初区人代会确定的各项目标任务完成情况总体良好,全区经济社会保持平稳持续发展、稳中有进。

李政说,目前,《崇明世界级生态岛发展“十三五”规划》由本区牵头的20个大项40个小项总体推进情况良好,三年行动计划由本区牵头的14个项目均推进有序,专项行动计划由本区牵头的4个项目均按时间节点推进。我们要抓紧年底和明年年初的这段时间,努力赶上进度,部分项目还要调整建设方案和时间节点,争取按时完成任务。

林杰说,通过此次报告会,让广大代表对政府重点工作的推进情况有了进一步了解,同时也进一步增强了代表的使命感和责任感。大家要认真学习贯彻党的十九大精神,积极依法履职,充分发挥代表应有的作用,并为区一届人大三次、四次次会议做好准备。要在深入调研的基础上,积极建言献策,与广大人民群众一道,积极投身世界级生态岛建设。

精心做好各项 督查准备工作

(上接1版)要充分认识到2017年国家海洋督察的重大意义,加强迎检工作的组织领导,成立迎检领导协调小组、迎检工作小组。崇明区要有担当,在第二批海洋督察中率先启动,积极配合,精心做好各项督察准备工作。

李政强调,要以迎接海洋督察为契机,切实抓好整改,不断提高崇明海洋工作水平。重点突出对围填海、排放口及沿岸违章情况的排摸工作,做到严查快改,即知即改,快速见效。 □ 区水务局